

ВО ФРИ НОВАЯ ОПЦИЯ – ОНЛАЙН ПОКУПКА БИЛЕТОВ НА МЕЖДУГОРОДНИЕ ПОЕЗДА



Инвалидам-колясочникам стала доступна онлайн-покупка билетов на междугородные поезда, оборудованные специальными местами. Такая опция при оформлении билетов через интернет появилась в мае текущего года благодаря интеграции информационной системы «РЖД» с Федеральным реестром инвалидов (ФРИ), оператором которого является Пенсионный фонд России. Реестр обеспечивает постоянный доступ не только граждан, но и организаций к данным об установленной инвалидности и позволяет не обременять граждан обязанностью по ее подтверждению. Передача данных из ФРИ в РЖД была реализована Пенсионным фондом в декабре прошлого года и после успешного тестирования запущена в постоянную эксплуатацию.

За счет этого инвалиды теперь могут приобретать льготные билеты онлайн. Раньше покупка билетов на специализированные места была возможна только в кассах транспортных компаний после предъявления справки из бюро МСЭ об установленной инвалидности.

Оформление проездных ж/д билетов не единственный пример, когда Федеральный реестр инвалидов помогает оказывать услуги гражданам. Сегодня данные Реестра используются всеми государственными ведомствами, обслуживающими инвалидов. Центры занятости, например, обращаются к сведениям ФРИ в ходе реабилитации инвалидов и оказания им помощи в трудоустройстве. С июля прошлого года ФРИ также стал использоваться в качестве федеральной базы данных о льготной парковке для инвалидов. Все пенсии и иные выплаты по инвалидности сегодня специалистами ПФР оформляются и продлеваются с использованием информации Реестра без истребования от граждан подтверждения установленной инвалидности.

ИНФОРМАЦИЯ О ВЫПЛАТАХ – ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

На сегодняшний день вся информация о сформированных пенсионных правах граждан и о выплатах по линии Пенсионного фонда России доступна в электронном виде – через Личный кабинет на сайте ПФР или портал госуслуг.

Будущие пенсионеры могут найти здесь информацию о стаже и отчислениях работодателя в счет будущей пенсии (уплаченных страховых взносов), сформированных пенсионных накоплениях, заработанных на сегодняшний день пенсионных коэффициентах, в которых с 2015 года фиксируются пенсионные права граждан. Здесь можно также найти информацию о том, кто управляет Вашими пенсионными накоплениями (при их наличии) и каков инвестиционный доход, который заработал для Вас Ваш страховщик. В электронном виде доступны и сведения из электронной трудовой книжки.

Мамы, имеющие право на материнский (семейный) капитал, могут через Личный кабинет узнать размер (остаток) капитала.

Действующим пенсионерам доступна информация об установленной пенсии (виде и размере) и иных выплатах по линии ПФР. При этом работающие пенсионеры видят два варианта размера страховой пенсии (с учетом индексаций и без учета индексаций).

Помимо этого в настоящее время в электронном виде можно подать заявления практически на все выплаты, которые предоставляются через Пенсионный фонд (о назначении любого вида пенсии, о распоряжении средствами материнского капитала, об отказе, восстановлении или возобновлении НСУ и т.д.), а также заказать справки и выписки.

Большая часть информации доступна и в виде справок, заверенных усиленной цифровой подписью ПФР, которые возможно отправить в другие организации электронно.

Электронный ПФР – это удобно!

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области



ДОПЛАТА ЗА СЕЛЬСКИЙ СТАЖ СОХРАНИТСЯ ПРИ ПЕРЕЕЗДЕ

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Президентом РФ подписан Федеральный закон*, согласно которому с 1 января будущего года селянам, получающим повышенную на 25% фиксированную выплату к страховой пенсии (по старости или инвалидности) при переезде из сельской местности указанное повышение будет сохраняться.

Напомним, что по действующему законодательству данное увеличение размера пенсии устанавливается и сохраняется только при условии постоянного проживания в сельской местности. Также для повышения пенсии за счет увеличения фиксированной выплаты пенсионер должен быть в настоящее время неработающим, а стаж работы в сельском хозяйстве должен составлять не менее 30 лет. При подсчете 30-летнего стажа, дающего сельским пенсионерам право на повышенную фиксированную выплату, в него включается не любая работа, а только работа в должностях, предусмотренных соответствующим списком работ, профессий и должностей в определенном производстве – это растениеводство, животноводство и рыбоводство.

Полный список профессий представлен в постановлении Правительства РФ от 29.11.2018 года № 1440. Список был значительно расширен в 2019-м году. В данный перечень входит более 500 профессий. Также была упорядочена структура списка в части взаимосвязи наименования профессий, должностей и специальностей либо с организацией, основным видом деятельности которых является сельское хозяйство, либо с сельскохозяйственным структурным подразделением организации, не являющейся по основному виду деятельности с/х. В список включены такие должности как врач-эпизоотолог, диспетчер, лаборант, а также индивидуальные предприниматели, являющиеся сельскохозяйственными товаропроизводителями и т.д.

Размер доплаты у получателей страховой пенсии по старости и по инвалидности (I и II группы) 1 511,12 рублей – 25% от общеустановленной фиксированной выплаты в текущем году (6 044,48 рублей). Исключение составляют получатели по инвалидности III группы, у которых размер фиксированной выплаты составляет 3 022 рублей, соответственно размер доплаты у данной категории составляет 755,56 рублей.

В следующем году будет произведена индексация фиксированной выплаты, соответственно увеличится и размер доплаты.

Тем гражданам, которым была установлена, но при переезде из села в город указанная доплата была снята, она специалистами Пенсионного фонда будет восстановлена в беззаявительном порядке.

Новые назначения пенсий гражданам, имеющим сельский стаж, будут производиться уже с учетом внесенных в действующее законодательство изменений и носить заявительный характер.

Тем пенсионерам, которые прежде не попали под установление данной доплаты в связи с тем, что они, при соблюдении всех остальных условий, проживают не в сельской местности, данная доплата также будет установлена.

На сегодняшний день в Новосибирской области уже порядка 22-х тысяч жителей региона получают повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии за «сельский» стаж.

*№ 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

